



A1 今日4版 总第9802期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

星期三 2025年1月
农历甲辰年十二月十六 15

海门融媒体中心主办、出版

共建节能低碳城市，
共享美好绿色生活。

海门日报微信公众号:jshmrh

庄中秋参加南通人代会海门代表团审议，希望海门

抢抓机遇奋勇争先 勇挑大梁多作贡献

本报讯（记者俞苏华 吴永生）昨日上午，市人大常委会常务副主任庄中秋，副市长刘洪，市人大常委会原副主任、党组成员陈惠娟，来到市十六届人大五次会议海门代表团，与代表们一起审议政府工作报告。区委书记、区长沈旭东主持审议，区人大常委会主任成伟参加审议。

海门代表团审议会场内气氛热烈，郁達、翟峰、朱家伶、张志泳、陈祖新、汤子康、郁礼平、陆小强等代表结合自身工作实际，围绕市政府工作报告畅谈体会、共话发展。

在认真听取大家发言后，庄中秋说，张彤市长所作的政府工作报告既有深度又有厚度，勇挑大梁、勇扛重责，政

治站位有高度；跨江融合、向海图强，高质发展有力度；以人为本、百姓优先，民生情怀有温度，是一个文风朴实、内容务实、措施扎实、鼓劲加油的好报告。

庄中秋指出，过去一年，全市经济社会发展取得新成效，经济总量持续攀升，创新活力不断增强，城乡面貌日益改善，民生福祉持续增进。海门作为全市的重要板块，始终把招商引资、项目建设、服务企业、都市圈同城化贯穿始终，去年各项工作取得新成绩，为全市发展大局作出了积极贡献。希望海门抢抓机遇、奋勇争先，为全市高质量发展挑大梁、扛重责。解放思想要突破长江天堑，学习借鉴先进地区经验，进一步加大全面深化改革力度，切实当好接轨上海、融

入苏南、沿海发展的急先锋；实干为要，突破长江天堑，按照市委、市政府决策部署，一心一意、全心全意抓落实，攻坚克难、排除万难抓落实，创新思路、创新路径抓落实；干部带头要突破长江天堑，强化示范表率意识、创新创业意识、务实服务意识，带领群众一起干，在高质量发展上创造更多“第一”“惟一”。

刘洪说，政府工作报告主题鲜明、文风朴实，数据详实，是一份求真务实的好报告。他指出，海门高标准农田建设走在全市前列，四青作物等特色农产品深受上海市民喜爱，希望海门大力发展战略性新兴产业，加快农业精深加工，着力招引农业产业项目，加快建设宜居宜业和美乡村，持续推进农业增效益、农民增收、农村

增活力。要强化兜底保障，优化养老服务，发展康养产业，加快建设全龄友好型城市，更好满足人民群众对美好生活的向往。

沈旭东表示，海门将深入贯彻落实政府工作报告精神，聚焦高质量发展首要任务，解放思想、敢闯敢试，创新工作方式、强化有解思维，一级带着一级干、一级做给一级看，坚定不移推动跨江融合、向海图强，大力提振消费、提高投资效益，全面优化发展体系，持续增进民生福祉，以扎实踏实、踏踏实实的工作作风，紧抓快干、狠抓落实，为全市发展大局勇挑重担、多作贡献。

区委常委、区纪委书记、区监委主任黄燕姿参加审议。

“冬闲”农不闲



连日来，江心沙农场组织人力和机械开挖水渠，增强区内灌溉、排涝、降涝能力，为开春农业生产打下坚实基础。

记者何天宇 通讯员袁伟摄

聚力招商 攻坚项目 争创省级高新区

——临江新区贯彻落实区委十五届十次全会精神

千字当头 千出精彩
贯彻落实会精神访谈

本报记者施春晓

区委十五届十次全会召开后，临江新区及时召开会议，传达学习全会精神，研究部署下阶段重点工作。临江镇党委书记金晶表示，全会报告突出“两项工作机制”“十二项专项行动”和“四项重点工作”，进一步作出全面系统的部署，为新的一年明确目标任务和具体举措。临江新区将通过聚焦高质量发展与培育新质生产力，聚力招商引资和项目建设攻

坚突破，推动经济运行爬坡过坎，一体推进新型城镇化规划建设治理，全力争创省级高新区，在经济总量和发展质量上着力提升对全区的贡献度。

坚持从初创新型项目转变，推动招商引资和项目建设量质并举。整合招商队伍资源，综合运用委托招商、以商引商等机制，推动合成生物、海洋生物医药等前瞻性产业破局起势；发展银发经济，依托慧聚制剂、冬泽特医、一影医疗等重点企业，布局医美大健康产业。把项目招引和资产盘活有机结合，加快西宝生物、嘉兆二期、新锦江扩建等项目开工建设。全年目标新签约5亿元以上重大项目6个，确保新开工重大项目2

个、产业链项目4个，竣工项目3个、达产项目2个。

强化企业服务，推动经济运行爬坡过坎。发挥当升科技、国药集团、中国中化等央企优势资源，链接上下游，筑牢经济运行强力支撑；组建临江商会，常态化举办企业家座谈会，用足用好“两重”“两新”政策，梳理一批技改项目清单，加快推进企业技术改造和产品升级。全年目标规上工业开票和重点服务业营收均增长15%以上，新增“四上”企业不少于20家。

突出创新引领，加快科技人才要素集聚。依托百奥赛图模式动物基地、澳斯康CDMO中心、益诺思新药安评中心等功能平台，促进产业链和创新链深度融合。放大长三角药物高等研究院人才引育和省药监局审评核查分中心“一站

式”审批服务功能，提升科技创新型特色园区的产业能级和核心竞争力。全年目标新增高企10家，新认定科创项目不少于25个，入选省“双创计划”不少于5个，生物医药科创园获评省级标杆孵化器。

深化“区镇合一”体制机制，一体推进城乡规划建设治理。坚持“科、产、城、人”融合发展，科创、文创、乡创相协同。树立经营性思维理念，盘活整合资产、资源，规划引进高品质公共服务商业配套。推进全域土地综合整治工作，以一二三产融合发展为重点，因地制宜发展农村一二三产融合发展；持续办好东布洲艺术节、东布洲动画周等品牌活动，将资源优势转化成生产力，推动文化产业可持续发展。

共同关注

“东洲雁归”大学生寒假社会实践活动启动

本报讯（记者顾聆译 通讯员陆燕琳）前日，由团海门区委、海门区人社局联合举办的2025年度“东洲雁归”大学生寒假社会实践活动，在区科技馆启动。

活动中，往期优秀实习生、新生代表作交流发言：“东洲雁归”大学生寒假社会实践暨“冬日暖阳季”雁归学子志愿服务项目启动；2025“东洲雁归”寒假社会实践培养计划（参加一次研学活动、进行一次跟岗锻炼、贡献一条“金点子”、投身至少一项志愿活动）发布；“冬日暖阳·青鸿汇海”人才礼包发放；寒假实践临时团委成立。“我这次实践的单位是烈士陵园，主要工作是带人参观介绍烈士事迹。希望通过此次实践，增加自己的技能，同时能和更多人一起交流，学习到一些与人相处的方式。”大学生戴沈玲告诉记者。

今年，海门全区共征集实习岗位121个，其中政务实习岗位96个，企业实习岗位25个。相关部门秉持“志愿优先、结合特长、就近分配、双向选择、择优录取”的原则，140名大学生最终被录取。接下来，2025年“东洲雁归”高校学子看家乡、爱心寒托班、春运志愿服务、大学生新春才艺展演等也将陆续展开。

今日
导读

2024海门空气优良天数史上最多

>>> A2版